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 Výstava, která poputuje Českou republikou, nechá nahlédnout do světa a duše lidí se schizofrenií 
Praha, květen 2013 – Putovní výstava uměleckých děl pacientů se schizofrenií odstartuje 13.5.2013 v OD Kotva v Praze. Následovat budou další zastávky v Praze (Galerie Harfa, Metropole Zličín) a dále bude výstava putovat do Pardubic, Brna, Ostravy a Plzně. Téměř celé Česko se tak bude moci blíže seznámit se schizofrenií a s uměním Art Brut, které je výrazně autentické, originální a má osobitý náboj.
Výstava je součástí projektu na podporu osvěty a správné léčby schizofrenie. Představeni budou autoři jednotlivých děl, díky nimž bude zprostředkován svět schizofreniků široké veřejnosti. S ohledem na tabu, které tuto nemoc provází, je osvěta v tomto případě velmi důležitá. Schizofrenií může onemocnět kdokoliv z nás, ale jen málo z nás ví, co tato nemoc skutečně obnáší. Kvůli nepravdivým mýtům si lidé běžně myslí, že neléčený schizofrenik má rozdvojenou osobnost. Pravdou však je, že má bludy, představy a halucinace, které mu ztěžují rozpoznat nereálné vjemy od reality. Zájemci, kteří si budou chtít na vlastní kůži vyzkoušet, jaké to je žít se schizofrenií, budou mít díky výstavě jedinečnou příležitost. Součástí výstavy je speciální kabina simulující pocity schizofreniků, která bude ZDARMA zpřístupněna pro veřejnost po celou dobu výstavy. 
Léčba i tak závažného onemocnění, jakým schizofrenie je, ale pokročila a stále postupuje. Mnozí pacienti, kteří se léčí a spolupracují s lékaři, mohou žít prakticky normálním životem. Důležitou součástí léčby jsou antipsychotika. V současné době je možné jejich podávání formou tablet nebo injekcí. „Problémem při užívání tablet je fakt, že přibližně u poloviny pacientů hrozí, že je samovolně vysadí. Na druhé straně právě tablety považují pacienti za přirozenější. Pravidelné docházení na dlouhodobě působící injekce však výrazně snižuje výskyt hospitalizací a dobu jejich trvání. Hlavní výhodou injekční léčby tedy je mnohem stabilnější léčba, pakliže nemocný na injekce dochází. Nelze však s určitostí říct, že správný je pouze jeden způsob léčby. V prvé řadě záleží na pacientovi, jak na léčbu reaguje a jak spolupracuje, důležitý je také postoj rodiny pacienta, jeho přátel a samozřejmě velký vliv má též ošetřující lékař. Pacienti však často o všech svých možnostech ani nevědí,“ uvedl Prof. MUDr. Cyril Höschl, DrSc., FRCPsych.
Ať již léčení pacienti, či neléčení, téměř všichni, kteří onemocněli schizofrenií, disponují zvýšenou citlivostí vnímáním okolí. Tyto pocity pak přenáší do svých uměleckých děl, která proto vyzařují zcela odlišný druh emocí. 

„Je pravda, že u lidí trpících schizofrenií pozorujeme zvýšenou citlivost vnímání a často expresivní výtvarný projev. Když se na obraz podíváme, „má sílu“. Jediným úmyslem autora bylo vydat ze sebe emoce, vlastní pocity. Jejich tvorba není motivována komerčními zájmy, či snahou uspět, tvoří sami pro sebe, aby ze sebe dostali to, co v nich je. To je hodnota sama o sobě. Díla vytvořená lidmi bez formálního uměleckého vzdělání s výraznou osobitostí, autenticitou a formální i obsahovou originalitou označujeme názvem Art Brut. A jak se máme dívat na umění schizofreniků? Jsou to lidé, kteří jsou vystaveni vysokému vlivu nemoci, díky níž se noří do paralelních světů, což je na druhou stranu nesmírně zatěžuje v konfliktech se skutečným světem. Léčba nemoci pak toto vidění často neutralizuje, konflikty ve vnímání skutečnosti se zmírňují, nastupují vlny únavy, ztráty některých vjemů a prožitků. Pokud se schizofrenik umělecky vyjadřuje, pak jeho dílo často představuje volání o pomoc. Jeho zážitky prostě přerůstají možnosti jednoho těla a duše. Obrací se svým dílem ke společnosti, aby mu pomohla. To jsou právě ty obrazy, ze kterých, jak často říkáme, čiší nemoc, a které nás zatěžují. Jiná skupina schizofreniků dokáže ve svých obrazech nemoc částečně potlačit výrazem nové harmonie. Vznikají tak obrazy, které nesou stopy vnitřního zápasu a dynamiky. Vrcholu pak dosahují ti schizofrenici, kteří ve svém díle dokážou vytvořit novou harmonii, “ uvedl Ing. Arch. Milan Jíša, kurátor výstavy.
S těmito díly se budou moci návštěvníci výstavy seznámit díky iniciativě společnosti Janssen - Cilag a díky velké pomoci občanského sdružení KOLUMBUS, které zprostředkovalo obrazy a pomohlo dát celou výstavu do finální podoby. 
Výstava chce ukázat, že schizofrenici jsou lidé jako my. Pokud jsou správně léčeni, není důvod se na ně dívat skrz prsty či z nich mít strach. Přijďte tedy objevit svět, který je stejný a přitom jiný než ten náš.
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O sdružení KOLUMBUS

Sdružení uživatelů služeb duševního zdraví KOLUMBUS je občanské sdružení, které sdružuje uživatele a ex-uživatele služeb psychiatrické péče.  Cílem sdružení je především chránit zájmy a práva duševně nemocných v České republice a zkvalitnit život uživatelů. Sdružení usiluje o dosažení sociální spravedlnosti, konkrétně o: reformu péče o duševní zdraví v ČR, sociální začlenění a naplňování rovných příležitostí pro osoby s duševním onemocněním, destigmatizaci osob s duševním onemocněním, zaměstnávání osob se zdravotním handicapem na volném trhu práce, edukaci veřejnosti o duševních onemocněních, zlepšení péče v psychiatrických léčebnách, rozvoj komunitní péče a služeb pro duševně nemocné, vytvoření a přijetí komplexního zákona o duševním zdraví, ochranu zajištění právní pomoci duševně nemocným, včetně lepšího právního zastoupení duševně nemocných před soudy, zejména v řízení o detenci a způsobilosti k právním úkonům.

O společnosti Janssen - Cilag

Společnost Janssen - Cilag se zavázala vyvíjet inovativní řešení pro nejdůležitější medicínské potřeby současnosti. Za posledních 50 let uvedla na trh léky, které zásadně změnily léčebné postupy v oblasti schizofrenie, bipolární poruchy a Alzheimerovy demence. Snaha pomoci pacientům, rodinám a komunitám, které jsou zasaženy těmito chorobami, neustále pokračuje. Vizí společnosti je změnit a obohatit životy pacientů zvyšováním kvality péče. Ve společnosti Janssen - Cilag jsou neustále využívány nové poznatky ve prospěch pacientů.
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