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Dny otevřených ateliérů na Vysočině 5. a 6. Října 2013



Vážení přátelé, přejeme Vám hezký den

Dovolujeme si Vás tímto upozornit na přípravu již třetího ročníku Dnů otevřených ateliérů (DOA) na Vysočině.

DOA v Kraji Vysočina organizuje Regionální kancelář Porta culturae a Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod. Po úvodních dvou ročnících můžeme konstatovat, že akce se stává respektovanou, jak mezi odbornou, tak laickou veřejností. 

                Připomínáme jen, že uzávěrka přihlášek do letošního ročníku, jenž se koná 5. a 6. října, je již 9. srpna. Stejně jako v předchozích letech vyzýváme k účasti Vás - výtvarníky, tvůrce, umělecké řemeslníky a vůbec kumštýře, působící v Kraji Vysočina, kteří mají zájem v rámci DOA pozvat veřejnost do svého ateliéru či dílny, předvést techniku své tvorby, prezentovat ji a promluvit s návštěvníky o svém díle, popř. i nějaké dílo prodat. Což se v mnoha případech děje, jak ukazují zkušenosti z minulých ročníků. Nabízí se jim tak opět příležitost navázat nové kontakty s milovníky umění, seznámit veřejnost se svou tvorbou pro jednou trochu jinak, než na běžné výstavě. Potěší nás ale, když se do programu zapojí i výstavní a prodejní galerie působící v regionu, které bychom rádi vyzvali, aby se zúčastnily v rámci doprovodného programu a rozšířily tak spektrum možných výtvarných zážitků. Přítomnost vystavujících autorů v galeriích během Dnů otevřených ateliérů velmi vítáme.

                Kraj Vysočina tuto akci výrazně podporuje a pro všechny zúčastněné chystáme právě ve spolupráci s krajským úřadem v jeho sídle na 12. září Slavnostní zahájení. Budete tak mít možnost setkat se s organizátory, ale i s lidmi, kteří mají v Kraji Vysočina kulturu na starosti. Více podrobností v přiložené informaci.

Akce se mohou účastnit všichni umělci působící v regionu Vysočiny, tedy jak profesionálové, tak i výtvarníci „amatéři“. A nemusí jít jen o umělce, kteří mají trvalé bydliště na území kraje. Dny otevřených ateliérů jsou určeny i kumštýřům chalupářům, kteří bydlí jinde, ale na Vysočině mají svoje letní nebo víkendová působiště. Pro ty, kteří nevědí, účast na akci je pro zúčastněné zdarma.

                První rok v Kraji Vysočina otevřelo svůj ateliér pět desítek vystavujících a cestu k nim našla tisícovka návštěvníků. V minulém roce to byla už stovka přihlášených ateliérů a dílen, kterými prošlo téměř pět tisícovek zvědavců.

Už nyní můžete přihlásit svůj ateliér či dílnu do Dnů otevřených ateliérů 2013, a to prostřednictvím e-mailu: portaculturae@muzeumhb.cz, nebo s pomocí přihlášky uveřejněné na stránkách www.vysocina-kultura.cz. Další podrobnosti se dočtete na webu www.vysocina-kultura.cz v sekci Dny otevřených ateliérů, kde také najdete informace o loňském ročníku této akce.

Pro veřejnost vydáme a v celém Kraji Vysočina budeme distribuovat informační brožuru se seznamem všech míst, která mohou zájemci v rámci Dnů otevřených ateliérů navštívit. Organizátor akce zajistí také vytištění informačních plakátů a jejich zveřejnění na oficiálních plakátovacích plochách, stejně jako tisk velkoplošných inzerátů upozorňujících na akci v regionálních tiskovinách a další způsoby propagace akce. Novinkou v propagaci bude v tomto roce tucet velkoplošných billboardů. 

Po loňských zkušenostech víme, že stejně důležité je, aby každý z vystavujících podpořil svoji propagaci i přímo v místě svého působení a nejbližším okolí, proto plakáty a další propagační materiály obdrží i každý účastník. Věříme, že třetí ročník Dnů otevřených ateliérů na Vysočině se vydaří stejně jako ty předchozí a těšíme se na setkání s Vámi.

Ještě malá prosba na závěr, přepošlete prosím tuto informaci svým kolegům a známým, ne na všechny máme kontakty. Děkujeme.

V příloze zasíláme aktuální přihlášku a informaci k zahájení DOA 2013

Zdravíme a přejeme Vám krásné letní dny

Kontakt:

Regionální kancelář projektu Porta culturae

Beckovského 1882

580 01 Havlíčkův Brod

Tel.: + 420 569 432 868

Mobil: + 420 725 043 181
www.vysocina-kultura.cz

portaculturae@muzeumhb. 
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