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ZUZANA BYDŽOVSKÁ 
V  HLAVNÍ ROLI KOUZELNÍKA V MULTIMEDIÁLNÍ ADAPTACI NOVELY THOMASE MANNA.
Představení vzniklo pro jedno z nejmodernějších divadel současné Prahy, holešovickou La Fabriku. 
 Její nově otevřený sál SLÉVÁRNA nabízí unikátní technické možnosti prostorových projekcí na speciální černá plátna, které tvůrci představení plně využili. Součástí představení jsou animované sekvence z dílny renomované české animátorky a režisérky Michaely Pavlátové (natočila filmy Tramvaj,  Děti noci, a další). Její okouzlující animace spolu s výkony živých herců nabízejí atraktivní, inteligentní a místy zábavnou podívanou. Pro představení vznikla i původní hudba z dílny Orchestru Bandini, kostýmy vyrobila módní návrhářka Jaroslava Procházková.
Děj představení: Mladá německá rodina přijíždí do jihoevropského města strávit dovolenou.  Jejich malý syn se spřátelí s místním číšníkem Máriem, který je pozve na vystoupení kouzelníka. Nikdo z nich však netuší,  že pod pouťovou maskou kouzelníka se skrývá nebezpečný manipulátor...
Účinkují: ZUZANA BYDŽOVSKÁ, PATRIK DĚRGEL, JIŘÍ HÁNA, JITKA NERUDOVÁ, MATĚJ NECHVÁTAL a další.
Scénář a režie: PETER SERGE BUTKO. Animace: MICHAELA PAVLÁTOVÁ. Hudba: ORCHESTER BANDINI.
ZUZANA BYDŽOVSKÁ ke své roli říká: „Pro mě není důležité, jestli je to muž nebo žena. Mohlo by se zdát, že hraju muže – kouzelníka, ale já jsem k této roli takhle nepřistupovala. Hraju člověka, neřeším jeho pohlaví. Zlo i dobro je v každém z nás, nevybírá si podle skořápky.“
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KONTAKT: eva@sergeart.com                                                         fotografie a video k představení na WWW.SERGEART.COM
