6. ročník festivalu Brněnský Lunapark aneb Divadlo ke kávě 

7. 4. – 28. 5. 2015


Živost, interaktivita, improvizace. Právě tak chutná divadelní káva, kterou umí ve výjimečném prostředí vybraných kaváren naservírovat pouze Brněnský Lunapark. Neváhejte pít až do dna! 

Brněnský Lunapark si opět připravil téměř dva měsíce plné nevšední zábavy. Šestý ročník festivalu nabízí třicet večerů, během nichž patnáct kulturních kaváren pohostí osmnáct brněnských nezávislých divadel za bohatého hudebního doprovodu. Zahájení festivalu proběhne v úterý 7. dubna 2015 v Kavárně Kunštátská Trojka uvedením letošního prvního představení, kterého se ujme nové místní uskupení Storytelling. V rámci doprovodného programu vystoupí s žonglérským vystoupením Mistr ČR v žonglování s kužely Dominik Grohmann a hudební skupina Čohanas. 

Jaká je nejpřirozenější lidská činnost i umění zároveň? Jak v sobě objevovat příběhy? Brněnský Lunapark se letos díky sdružení Storytelling ponoří do znovuobjevování hluboce zakořeněné tradice vyprávění. A nebude to zdaleka jediná cesta za poznáním! Se Science slam Masarykovy univerzity totiž také poprvé nahlédne pod pokličku současné vědy. Vědci v roli herců, věda v jiném světle. Do třetice letošních novinek si Lunapark troufne i na Vážnou známost aneb film ke kávě a spolu s diváky odhalí vztahová tabu. 
 
Hlavní festivalová myšlenka spočívá v seznámení veřejnosti s nezávislými divadelními soubory i hudebními uskupeními ve spojení s živou kavárenskou kulturou města. K primárním zájmům festivalu tak patří podpora nezávislých divadelních a hudebních uskupení, které se prostřednictvím festivalu dostávají do povědomí lidí.
Odkud se spojení divadel a kaváren vzalo? Kavárny v Brně jsou specifické tím, že se stávají místy společenského setkávání a živého kulturního dění. „Festival dokonale zachycuje a propojuje to, co je podle mého názoru na Brně netypické. Jednak je tu mnoho divadelníků hrajících ochotně bez ambice se tím živit či uživit, a na druhé straně mnoho malých, poetických kaváren, které jsou skvělou líhní ochotných diváků,“ chválí si Lunapark Jiří Harnach, který se festivalu účastní již poněkolikáté. 
Jedinečností formy zvané „divadlo ke kávě“ je bezprostřední blízkost mezi aktéry večera a návštěvníky. „Jde o příjemně strávený čas v dané kavárně, kdy společné tady a teď umožňuje dialog mezi aktéry, kavárníky a samotným publikem. A tento dialog je spontánní a jedinečný,“ láká na festival jedna z koordinátorek Jana Žáčková. 
Brněnský Lunapark přenáší divadlo ze stálé kamenné budovy do proměnlivého prostoru kavárenského života, čímž obohacuje divadelní umělce stejně jako návštěvníky. „Umělci se konfrontují s netradičním divadelním prostředím, ve kterém platí jiné zákony než v klasickém kamenném divadle. Prostor kaváren si vyžaduje vynalézavé přístupy a přináší s sebou i risk. Festival je tak pro divadelníky mimo jiné cennou profesní zkušeností,“ vysvětluje Jana Žáčková. 

I v letošní sezóně mohou návštěvníci sbírat slevu na běžná představení zúčastněných divadel pomocí razítek. Za každou návštěvu Lunaparku dostanou jedno razítko. Tři razítka pak promění v divadle za akce 1+1 vstupenka zdarma. Razítka je možné měnit za slevu až do příštího Lunaparku.
Divadelní káva se podává vždy od 18.00 pouze za dobrovolné vstupné.
Sledujte program na novém festivalovém webu www.brnensky-lunapark.cz. Neotálejte a pozvěte své přátele také na facebook.com/brnenskylunapark. 
Na divadelně hudební kavárenský lunapark netradičních zážitků Vás zve Kulturárium z. s. ve spolupráci s Ústavem hudební vědy Filozofické fakulty Masarykovy univerzity a dobrovolníky z řad studentů.
