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Severské lidové baroko na Letních slavnostech staré hudby
V Praze 27. července 2015 – Za podmanivých melodií dávných severských tanců se ve čtvrtek 30. července přehoupne 16. ročník Letních slavností staré hudby do své závěrečné třetiny. Na koncertě Hemiolen v Betlémské kapli se v podání hudebníků uznávaného švédského ansámblu Silfver rozezní housle, viola da gamba, loutna, ale také v našich krajích nevšední švédský lidový nástroj nyckelharpa. 

Na instrument, který v sobě spojuje to nejlepší z violy d’amore a niněry, bude hrát jeden z nejznámějších nyckelharpistů současnosti Johan Hedin. Po jeho boku se představí houslista Pelle Björnlert, který je držitelem titulu riksspelman a zlatého odznaku Zornmärket za mistrovství v oblasti švédské národní hudby. Hedina a Björnlerta doplňují špičkoví hráči na barokní nástroje Nora Roll a Sven Åberg.

Program celého večera je vystavěn zejména na tradičním severském tanci „polska“. Melodie více než pět století starých tanců se předávaly v rodinách a na vesnicích z generace na generaci. Až o několik století později začaly být zapisovány do not, které lze najít ve sbírkách pocházejících zejména z 18. a 19. století. Posluchači se mohou těšit i na improvizace a autorské úpravy hlavních protagonistů. „Program je sestavený ze skladeb rozličného temperamentu. Skočné a přímo k tanci vyzývající skladby vystřídají pomalejší baladické kusy,“ přibližuje program koncertu výkonná ředitelka festivalu Monika Nováková. Třídobý párový tanec polska se v různých podobách dodnes objevuje v Dánsku, Norsku, Švédsku i Finsku. Program osvěží i další tance jako schottis či skladby inspirované francouzským farandole a španělským jácara. Album Silfver – Folk/Baroque from Sweden, ze kterého program vychází, bylo předním švédským časopisem označeno za jedno z nejlepších alb roku 2012.
Festival nabídne dále koncert Maria, jenž nabídne hudební obraz Panny Marie v dílech renesančních mistrů (3. srpna), a originální zpracování Cavalliho opery Calisto (6. srpna). Vstupenky na koncerty jsou k dispozici na www.letnislavnosti.cz.
Během stávajícího ročníku Letních slavností staré hudby již vystoupila například brazilská sopranistka Luanda Siqueira, charizmatická gambistka Lucile Boulanger, všestranná instrumentalistka Paulina van Laarhoven či fenomenální kytarista Quito Gato.  Letošním mottem FEMINA AETERNA (věčná žena) a v podání předních domácích i zahraničních interpretů představuje festival nejrůznější podoby ženské hudebnosti. Nabízí příležitost poznat „starou hudbu“ v nových souvislostech a nechat se okouzlit zvukem historických hudebních nástrojů v překrásných interiérech pražských paláců a kostelů.
Jako předehru k blížícímu se svátku Nanebevzetí Panny Marie lze chápat hudební slavnost s příznačným názvem Maria.  Představení k poctě Panny Marie se odehraje 3. srpna v jejím kostele s přízviskem Sněžná. Svou oddanost Bohorodičce vyzpívá mužská část ansámblu Cappella Mariana v čele s Vojtěchem Semerádem, přičemž k adoraci byl přizván ještě skvělý kontratenorista Terry Wey. Osou programu bude Palestrinova sbírka motet na motivy Šalomounovy Písně písní. 

Celý festival vyvrcholí 6. srpna uvedením originálního nastudování barokní opery Francesca Cavalliho La Calisto v podání souboru Collegium Marianum, pěveckých sólistů a divadelní společnosti Buchty a loutky. Antický příběh o krásné nymfě Calisto (Kallistó), po které zatoužil sám Jupiter, přetvořil Cavalli společně s libretistou Faustinim v operu na způsob commedie dell’arte, a původní vyprávění z Ovidiových Proměn tak rozšířil o komické scény i nové zápletky. Milostný příběh mezi Jupiterem, Calisto a šibalem Merkurem ve svěžím nastudování Jany Semerádové rozehrají přední čeští sólisté. Vedle Hany Blažíkové v titulní roli se představí Tomáš Král, Barbora Kabátková, Jan Mikušek a Tomáš Lajtkep.
Vstupenky je možné rezervovat i zakoupit online přímo na www.letnislavnosti.cz. Festivalová pokladna je otevřena každé pondělí a středu od 10:00 do 18:30. Senioři a studenti mají vstupné levnější o 10 %. 
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Festival se koná pod záštitou 

ministra kultury Daniela Hermana,

radního pro kulturu hlavního města Prahy Jana Wolfa

a starosty Městské části Praha 1 Oldřicha Lomeckého.

Festival se koná pod záštitou České komise pro UNESCO.
Festival je členem European Early Music Network.

Za laskavé podpory

hlavního města Prahy, Ministerstva kultury České republiky, Státního fondu kultury ČR, Městské části Praha 1, Francouzského institutu v Praze, Velvyslanectví Španělska, Institutu Cervantes v Praze, Česko-německého fondu budoucnosti, Velvyslanectví Nizozemského království v Praze, Rakouského kulturního fóra, Maďarského kulturního střediska a Nadace Collegium Marianum.

Partneři 
ING Bank, Národní galerie, OHL Czech Republic, Správa Pražského hradu, Národní divadlo, ČVUT v Praze, Galerie hlavního města Prahy, Hotel Constans, Tiskárna Flora, WDLux, Vinařství Baloun, Metamorphosis 
Hlavní mediální partner
Český rozhlas 3 Vltava
Mediální partneři 
Harmonie, Respekt, České noviny, Xantypa, Literární noviny, Hudební rozhledy, Opera Plus, Národní knihovna České republiky, Psychologie DNES, Dopravní podnik hlavního města Prahy

Další informace:

SMART Communication s.r.o. 
Újezd 21, Praha 1 – Malá strana
T/F: +420 272 657 121
www.s-m-art.com
Silvie Marková

M: +420 604 748 699
E: markova@s-m-art.com
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Vodičkova 32, Praha 1 

T/F: +420 224 229 462, +420 731 448 346
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Monika Nováková
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FEMINA AETERNA

pondělí 27. 7. 2015, 20.00

Emauzské opatství, kostel Panny Marie na Slovanech, Vyšehradská 49, Praha 2

Sibylla

Hudební vize Hildegardy z Bingenu

TIBURTINA ENSEMBLE (Česká republika)
Barbora Kabátková – soprán, středověká harfa, umělecká vedoucí

Hana Blažíková – soprán, středověká harfa

Margit Übellacker – psaltérium

čtvrtek 30. 7. 2015, 19.30
Betlémská kaple, Betlémské náměstí 255-4, Praha 1

Hemiolen

Severské lidové baroko
SILFVER (Švédsko)

Johan Hedin – nyckelharpa

Pelle Björnlert – housle

Nora Roll – viola da gamba

Sven Åberg – loutna

pondělí 3. 8. 2015, 20.30

kostel Panny Marie Sněžné, Jungmannovo náměstí 18, Praha 1

Maria

Obraz Panny Marie v dílech renesančních mistrů

Terry Wey – kontratenor 

CAPPELLA MARIANA (Česká republika)
Vojtěch Semerád – tenor, umělecký vedoucí

čtvrtek 6. 8. 2015, 19.30

Státní opera, Wilsonova 4, Praha 1

Calisto

Barokní opera Francesca Cavalliho

Hana Blažíková – Calisto 
Barbora Kabátková – Diana, Giunone

Jan Mikušek – Endimione

Tomáš Lajtkep – Mercurio 

Tomáš Král – Giove, Giove in Diana

COLLEGIUM MARIANUM 

BUCHTY A LOUTKY

Vít Brukner – režie
Robert Smolík – scéna a marionety

Jana Semerádová – hudební nastudování

