Začala registrace na konferenci INSPO 2016
Praha, 6.1.2016 - Informační a komunikační technologie usnadňující život osobám se specifickými potřebami budou tématem konference INSPO 2016, která se uskuteční v sobotu 12. března v Kongresovém centru Praha. Bude na ní představeno množství novinek určených pro lidi s tělesným, zrakovým, sluchovým či kombinovaným postižením, pro dyslektiky nebo například pro osoby po mozkové mrtvici. Již 16. ročník ojedinělé konference pořádá BMI sdružení, generálním partnerem je Nadace Vodafone, partnery jsou AutoCont, ČSOB, SuperHosting a Teiresiás, mediálními partnery ČTK Protext a portál Helpnet. 
V dopoledním programu se účastníci seznámí například s nanomateriály a nanoprodukty vyvinutými v České republice, které jsou zaměřeny na péči o zdraví, podporu zdravého životního stylu a pomoc lidem se zdravotním postižením. 
Odpoledne bude jednání rozděleno do tří sekcí. První se  zaměří na přístupnost webu (ale i pomůcek), druhá na využití informačních technologií při vzdělávání a zaměstnávání osob se zdravotním postižením a třetí na informační a komunikační technologie pro neslyšící uživatele.
Na konferenci bude také předána Cena Nadace Vodafone Rafael za ICT inovace pro důstojnější život lidí se zdravotním postižením. O cenu spojenou s částkou 200 000 korun se mohou ucházet neziskové organizace do 11. února 2016.
Dále budou  vyhlášeny výsledky literární soutěže Internet a můj handicap. Její 12. ročník má uzávěrku 8. února 2016. Tři vítězové dostanou 7000, 5000 a 3000 korun od ČSOB, další ceny věnují AutoCont CZ, Zoner Software, Okamžik a nakladatelství Portál, zvláštní ceny udělí redakce časopisů Gong a Vozíčkář. 
Na konferenci INSPO je samozřejmostí, že ve všech třech jednacích sálech bude zajištěno tlumočení do znakového jazyka i simultánní přepis. Ten mohou sledovat účastníci se sluchovým postižením nejen na plátně, ale také na tabletu. A slabozrací návštěvníci mají možnost si na zapůjčeném tabletu nastavit prezentaci promítanou na plátno.
Zájemci, kteří se nemohou zúčastnit konference osobně, budou moci sledovat on-line přenos dopoledního programu na internetu. A po konferenci budou zveřejněny videozáznamy všech přednášek, které pořídí středisko Teiresiás. 
Pořádající BMI sdružení dnes zveřejnilo na adrese www.inspo.cz/inspo-2016 program konference a zahájilo registraci. 
Účast na konferenci je za symbolický poplatek 300 Kč (platí se u prezence), který zahrnuje i průběžné občerstvení a oběd a sborník na CD. Účastníci, kteří mají průkaz TP, ZTP nebo ZTP/P, zaplatí pouze 200 Kč, pro osobní asistenty je účast zdarma.
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