Tisková zpráva (24. 7. 2016)
STANISLAV LIBENSKÝ AWARD 2016 představí ta nejlepší díla mladých sklářských výtvarníků a designérů z celého světa

Prestižní mezinárodní soutěžní výstava skla Stanislav Libenský Award vstupuje do osmého ročníku. Soutěž je určena mladým umělcům bakalářského nebo magisterského studia z celého světa, kteří ve své závěrečné práci pracovali se sklem.
Věhlas a renomé soutěže rok od roku stoupají, stejně jako zájem účastníků a odborné i laické veřejnosti. Jak už bývá zvykem, i letošní ročník přinesl rekordní počet přihlášek. Do soutěže se přihlásili mladí umělci nejen z Evropy, ale taky dalších zemí, jako je např. Amerika, Izrael, Čína nebo Guatemala.
Mezinárodní porota, složená z respektovaných odborníků a sklářských výtvarníků, vybrala v prvním kole soutěže 38 postupujících účastníků, kteří pocházejí ze 20 zemí z celého světa. Díla těchto vybraných účastníků budou prezentována na podzimní výstavě v  Centru současného umění DOX od 15. 9. do 14. 11. 2016. 
V porotě letos zasedají významní odborníci z oboru skla, jako je Helena Koenigsmarková, ředitelka Uměleckoprůmyslového musea v Praze, Maja Heuer, zakladatelka a ředitelka švédského sklářského centra The Glass Factory, Erika Tada, japonská sklářka a pedagožka působící ve Spojených státech a v Japonsku, Charlie Parriott, americký sklářský umělec věnující se od r. 1972 vlastní i komerční tvorbě, a Petr Nový, hlavní kurátor Muzea skla a bižuterie v Jablonci nad Nisou. Odborným garantem projektu je Milan Hlaveš, vedoucí sbírky skla, keramiky a porcelánu v UPM. 

Hlavní cenou pro vítěze je třítýdenní pobyt ve sklářské škole Pilchuck Glass School v USA.
„Vybraná díla představí širokou škálu možností práce se sklem. Návštěvníci se mohou těšit na přehlídku děl zahrnující šperky, designové kousky, tradiční řemeslné práce, ale také konceptuální objekty využívající různá média spadající spíše do volného umění a video artu,“ konstatuje Kateřina Čapková, ředitelka Pražské galerie českého skla, hlavního organizátora a iniciátora soutěže.
Stanislav Libenský Award je v mnoha ohledech unikátní událostí. Pro studenty je impulsem k setkávání a vzájemné inspiraci, příležitostí porovnávat různé přístupy, způsoby práce, a především prezentovat svou tvorbu mezinárodnímu publiku. Veřejnosti nabízí možnost seznámit se na jednom místě s tvorbou nejmladší generace sklářských výtvarníků z celého světa, a nahlédnout tak do budoucnosti oboru, který má v Čechách dlouhou tradici. 
Soutěž Stanislav Libenský Award je poctou významnému českému sklářskému výtvarníkovi. Díla Stanislava Libenského, vytvořená ve spolupráci s Jaroslavou Brychtovou, jsou vystavena v muzeích a galeriích po celém světě. Stanislav Libenský byl nejen uznávaným umělcem, ale také pedagogem, vyučoval na Vysoké škole uměleckoprůmyslové v Praze a vedl Střední uměleckoprůmyslovou školu sklářskou v Železném Brodě, kde také trvale žil a tvořil.
Více informací na www.libenskyaward.com  a www.facebook.com/StanislavLibenskyAward 
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