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Ji.hlava volí mezi Donaldem Trumpem a Hillary Clintonovou a ocení Drahomíru Vihanovu cenou za přínos světové kinematografii  
Na dny se počítá čas do začátku 20. ročníku Mezinárodního festivalu dokumentárních filmů Ji.hlava. Jen o několik dnů později se otevřou americké volební místnosti. U příležitosti nejvyhrocenější prezidentské kampaně v historii USA připravil ji.hlavský festival speciální programovou sekci Slon, nebo osel zkoumající proměny amerického volebního cirkusu od 60. let do současnosti. Ale nejen to. Ji.hlavští diváci budou volit nanečisto. Dilema Clintonová versus Trump tak zažijí na vlastní kůži. 
Na Inspiračním fóru vystoupí čínský novinář žijící v německém exilu Chang Ping a ruský dramatik Mikhail Durněnkov. 
Cenu za přínos světové kinematografii převezme česká režisérka Drahomíra Vihanová. 
A bude v roce 2036 existovat dokumentární film? I na to se bude ptát 20. Ji.hlava.
Po dvaceti letech se jihlavský festival dívá především do budoucnosti. Na vizionářskou otázku: Bude dokumentární film i za 20 let? A pokud ano, jakou bude mít podobu? odpovídalo celkem 26 českých a zahraničních osobností spjatých s MFDF Ji.hlava, mezi nimi i ikony současného myšlení o dokumentárním filmu – Godfrey Reggio, Frederick Wiseman, Bill Nichols, Mike Hoolboom, Jan Gogola ml., Karel Thein či Helena Třeštíková.
Necháme vás nyní nahlédnout do některých odpovědí, které budou publikovány ve speciální výroční publikaci a k dostání pouze v Ji.hlavě:
„Přežije dokument? Přežijeme my? Dvacet let je v kybersvětě, kterým se řítíme rychlostí dopravní špičky, úplná věčnost. Ale budoucnost je tu s námi, paradoxní budoucnost-přítomnost, v níž odpověď ‚ševelí ve větru‘,“ začíná svou odpověď americký režisér Godfrey Reggio. 

„Ano, ale výhradně ve 3D,“ prorokuje česká výtvarnice Kateřina Šedá. 
„dokumentární film tu bude i za dvacet let bude vypadat jako oranžový kaktus bude dráždit všechny uprděné zadnice,“ píše ve své odpovědi filipínský režisér Khavn De La Cruz.
„Od doby, kdy jsem se začala zabývat dokumentárním filmem, se mluvilo o jeho krizi. Ale dokument se při tom pesimistickém skřehotání paradoxně pořád rozvíjel, košatěl a přitahoval čím dál více zajímavých autorů i diváků,“ říká Helena Třeštíková.

 „Jakkoli radikální změna však přijde, jedna věc se nezmění: potřeba a touha člověka vidět, poznat, zakusit PRAVDU,“ vidí rok 2036 rakouský režisér Ulrich Seidl. 
„Ať už definujeme dokument jakkoliv, v následujících dvaceti letech bude důležitější než kdy dříve,“ říká nizozemský filmový teoretik Thomas Elsaesser.
K této příležitosti se také uskuteční živá diskuze nad budoucí podobou dokumentárního filmu v pátek 28. října v Majáku na Masarykově náměstí. Do budoucnosti se podívají kanadský experimentální filmař Mike Hoolboom, kurátor galerie Tate Modern George Clark, Charlie Phillips, vedoucí dokumentární sekce britského deníku The Guardian, a Michal Bregant, ředitel Národního filmového archivu. 
Americké volby – osel, nebo slon? 

V úterý 8. listopadu si Amerika zvolí nového prezidenta, volí mezi demokratkou Hillary Clintonovou a republikánem Donaldem Trumpem. MFDF Ji.hlava připravila speciální retrospektivní sekci, která zkoumá věčný boj dvou stran o jednu zemi. Robert Lincoln Drew ve filmu Primárky (1960) ohledává nečekaný výsledek volby mezi Hubertem Humphreyem a J. F. Kennedym a kompilační dokument Emila de Antonia Millhouse: Bílá komedie (1971) satiricky mapuje kariéru Richarda Nixona. Uhlazené televizní debaty tu vyvažují záběry protiválečného hnutí a hnutí proti segregaci. 

„Ekonomika, pitomče“ nebo „nezapomenout na zdravotnictví“. Takové jednoduché instrukce visely ve štábu Billa Clintona v roce 1992. Film Válečná místnost (1993) přináší sondu do sdíleného prostoru jeho volebního štábu, který díky své struktuře dokázal rychle reagovat prakticky na cokoliv a z nepravděpodobného kandidáta udělat prezidenta. Stejná autorská dvojice Chris Hegedus a D. A. Pennebaker o 16 let později natočila Návrat do válečné místnosti (2008), kde se vrací za členy štábu a nechává je hodnotit jejich tehdejší práci. Ve filmu tak můžeme identifikovat strategie, které se používají dodnes. 

Za svůj lid: Zvolení Baracka Obamy (2009) završí celou filmovou sekci. Snímek je sondou do každodennosti senátora tři roky před tím, než definitivně potvrdil svoji kandidaturu na prezidenta USA. 

„Amerika se na sebe umí dívat do zrcadla. Média, romány, americké filmové dokumenty i hollywoodské velkofilmy se nebojí pochybovat a reflektují současnost i nedávnou minulost. O Spojených státech amerických se často říká, že je to mladý stát, téměř bez historie – ale možná právě proto se zabývá především svou přítomností. Proto je tak fascinující sledovat vývoj amerických prezidentských debat a volebního cirkusu, který je doprovází,“ vysvětluje Marek Hovorka, ředitel MFDF Ji.hlava, zařazení této sekce do festivalového programu.

Sekce Americké volby: Osel, nebo slon bude doprovázena volebním happeningem, kdy všichni akreditovaní návštěvníci dostanou kromě hlasovacího lístku o cenu diváků i lístek se slonem a oslem, symboly republikánské a demokratické strany. Výsledky voleb nanečisto budou vyhlášeny také během slavnostního zakončení.
Hosty Inspiračního fóra jsou čínský novinář a ruský dramatik 
Amerického psychologa Philipa Zimbarda doplní na Inspiračním fóru čínský novinář žijící v exilu v Německu Chang Pching, mimo jiné držitel hlavní ceny Human Rights Press Award z Hongkongu z roku 2014. Chang Pching byl ve své zemi opakovaně stíhán za to, že se zabývá ožehavými tématy, jako jsou feministická hnutí, čínská politika či situace v Tibetu. Nyní nesmí na území Číny vycházet žádné jeho texty ani knihy. 
„Čínský novinář a bloger Chang Pching kritizuje čínského prezidenta za sešněrovávání čínského internetu a omezování svobody projevu. Jeho otec a dva bratři byli propuštěni z vazby poté, co na pražských demonstracích v době, kdy byl na návštěvě v Praze čínský prezident, demonstroval muž s velkou hlavou prezidenta Si Ťin-pchinga a texty v čínštině vyzývajícími k propuštění vězněných rodin. Jeho fotografie se dostaly do světových, hongkongských a následně i čínských novin a vytvořily tlak na čínskou vládu,“ vysvětluje kurátor Inspiračního fóra Filip Remunda.
Třetím hostem Inspiračního fóra bude ruský dramatik Mikhail Durněnkov. Ten v roce 1995 spoluzakládal Školu nové dramatiky v Toljatti, jedno z nejvýznamnějších hnutí v kontextu ruské dramatické tvorby posledních desetiletí. V minulosti vyzkoušel různé profese, od instalatéra, televizního zpravodaje až po ředitele divadla, i proto ve svých hrách dokáže ztvárnit všechny typy postav – od Stanislavského až po postavy prostých dělníků. Účastnil se česko-ruského projektu dokumentárního divadla Pražské jaro 1968 a jeho hry jsou překládány do němčiny, angličtiny, finštiny, polštiny a jiných evropských jazyků.  
„V Rusku dnes platí zákon o spisovném jazyce, který činí používání vulgarismů trestným. Pro nás je to absurdní představa, ale ještě víc pro ruskou uměleckou scénu, která je na tomto způsobu vyjádření založená. Mikhail Durněnkov svůj jazyk nenechal spoutat a raději píše pro menší alternativní a nezávislé ruské divadelní scény včetně slavného dokumentárního divadla Teatr.dok, které se tomuto nařízení snaží vzdorovat,“ říká Filip Remunda.
Cenu za přínos světové kinematografii převezme Drahomíra Vihanová
Přední česká režisérka a scenáristka Drahomíra Vihanová převezme na slavnostním zakončení cenu za přínos světové kinematografii z rukou ředitele MFDF Ji.hlava Marka Hovorky. 
„Režisérka, střihačka a pedagožka Drahomíra Vihanová je vzorem pro několik generací režisérů a režisérek. Inspiruje je vlastní tvorbou, neústupností a pevným charakterem. Přestože své režisérské práci obětovala mnohé, nikdy nebyla ochotná ustupovat komunistickému režimu. Své filmy věnovala tématům, která šla mimo dobová očekávání. Zatímco v porevolučním čase natočila dokumentární film o odsunutém sudetském Němci či nesmlouvavý portrét zpěvačky Evy Olmerové, za komunismu se v několika filmech věnovala postavení žen ve společnosti. Společně s Hermínou Týrlovou a Věrou Chytilovou patřila k vůbec prvním českým ženským režisérkám,“ charakterizuje její mimořádný přínos nejen pro český film Marek Hovorka.    

Svůj první celovečerní hraný film Zabitá neděle dokončila v roce 1969 tak těsně, aby byla ještě vyrobena filmová kopie, ale okamžitě byla odeslána do trezoru mezi zakázané tituly. Film byl uveden až po revoluci, kdy natočila ještě další dva hrané filmy – Pevnost a Zprávu o putování Petra a Jakuba. Od poloviny sedmdesátých let se věnuje režii dokumentárních filmů. Ve své tvorbě se zabývá především hluboce existenciálními tématy: Poslední z rodu (1977), Variace na téma „hledání tvaru“ (1986), Za oknem... (1988) či Proměny přítelkyně Evy (1990). Spolupracovala také na filmech s Otakarem Vávrou – Romance pro křídlovku (1966) nebo Třináctá komnata (1968). Výjimečný portrét její osobnosti vystihl v dokumentárním snímku Umanutá režisér Miroslav Janek.
Respekt tour – ruská dezinformační kampaň a její vliv na českou politiku 

Součástí ji.hlavského programu bude také další zastávka celorepublikové jízdy Respekt tour. Ve středu 26. října se v DIODu uskuteční diskuze na téma ruské dezinformační kampaně a jejího vlivu na tuzemskou politiku. O tématu budou hovořit politolog Michael Romancov, voják a policista Karel Randák, který se v roce 2012 ucházel o post prezidenta ČR, a šéfredaktor Respektu Erik Tabery. Debatu povede investigativní novinář a jeden ze zakladatelů týdeníku Respekt Jaroslav Spurný. 
Na debatu je nutné se registrovat na stránkách: http://promo.respekt.cz/tour/. Každý registrovaný účastník navíc získá měsíční předplatné Respektu Digital ZDARMA.
Pilotní ročník doprovodného vzdělávacího festivalového programu pro děti ve spolupráci s CDF
Festival letos ve spolupráci s Centrem dokumentárního filmu poprvé připravil pilotní projekt doprovodného programu pro děti, který mohou akreditovaní návštěvníci využít v průběhu festivalu. 

„Při koncipování programu jsme se snažili propojit několik rovin: vytvořit zajímavý, kreativní a vzdělávací program pro děti, který bude dobře rozvíjet a prohlubovat jejich dovednosti, a zároveň poskytnout rodičům dětí dostatečný prostor, aby mohli navštívit oficiální filmový program na 20. MFDF Ji.hlava,“ říká Šimon Bauer, ředitel CDF.
Programy se uskuteční od středy 26. října do pátku 28. října 2016. Jsou koncipovány do dvou či více bloků denně, které jsou rozděleny pauzou, v níž si zajdou rodiče s dětmi na oběd. Konec programu je každý den v 17 hod.

V pilotním ročníku mohou rodiče přihlásit své děti například do třídenního animačního workshopu v městské knihovně, během nějž se děti seznámí s historií i současností Jihlavy a pod vedením zkušených lektorů z brněnského kina ART vytvoří vlastní pixilovaný film na téma festivalové město.

Nebo se mohou rozhodnout pro jednorázovou návštěvu některé ze tří dobrodružných procházek historií i současností Jihlavy v rámci zábavně-vzdělávacích programů v Muzeu Vysočiny. Či zvolit tvořivé a poznávací zkoumání krajiny výtvarného umění v Oblastní galerii Vysočina, kde budou připraveny dvě výtvarné dílny.

Na programy je třeba se registrovat, neboť kapacita je omezena. 

Více informací na: http://c-d-f.cz/vzdelavani/festivalovy-program-pro-deti
Ludmila Klukanová a dalších 9 výjimečných českých žen

Do Jihlavy se během festivalu přestěhuje také výstava České stříbro, jež na 12metrovém otáčecím kole prezentuje portréty významných českých žen. Fotograf Karel Cudlín zhotovil například portrét socioložky Jiřiny Šiklové, historičky Mileny Šimsové nebo spisovatelky Ludmily Klukanové a dalších devíti žen. Výstava bude v parku Gustava Mahlera k vidění od 22. do 30. října. 

Vím, co se děje. Čtu fest.blog
Portál dok.revue bude i letos v době 20. MFDF Ji.hlava fungovat ve speciálním režimu. Každý den vyjde jedno festivalové číslo, které přinese rozhovor s významnou osobností a tematický text rozšiřující dění v Jihlavě. Zároveň každou hodinu na speciálním fest.blogu najdete názor některého ze stálých blogerů či hostů festivalu. 
Žhavé novinky z festivalu najdete na www.dokrevue.cz/festivalovy-blog
Portál DAFilms.cz na MFDF Ji.hlava

Od 24. října do 6. listopadu bude na portálu DAFilms.cz – paralelně k festivalu – dostupná přehlídka Ji.hlavský manifest (1997–2016). Dvacetiletá historie festivalu představená skrze eseje uvedené v jeho historii tak bude k dispozici i online na DAFilms.cz. 

U příležitosti desetiletého výročí své existence chystá DAFilms.cz pro návštěvníky festivalu webovou stránku vyhraj.dafilms.cz. Spuštěna bude v době konání festivalu a jejím prostřednictvím může každý návštěvník zaslat někomu festivalový pozdrav z Ji.hlavy. Adresát díky tomuto uživatelsky jednoduchému kroku obdrží možnost vidět jeden festivalový snímek zdarma. Odesílatel, který na něj myslel, zase získá možnost vyhrát roční předplatné na DAFilms.cz. Tím se mu zpřístupní výběr více než 1 400 kvalitních dokumentů z prestižních evropských festivalů zdarma.   
PARTNEŘI & SPONZOŘI 20. MFDF Ji.hlava
Hlavní podporovatelé
Ministerstvo kultury ČR 

Státní fond kinematografie 

Statutární město Jihlava 

Creative Europe MEDIA

Hlavní partner
UPP
Za podpory
Kraj Vysočina

Velvyslanectví USA 

Zastoupení Evropské komise v České republice 

Velvyslanectví Nizozemského království

Canadian Council for the Arts 

Rakouské kulturní fórum
Rumunský kulturní institut
German Films
Nadace Heinrich-Böll-Stiftung
Portugalské centrum Praha
Francouzský institut
Polský institut 
Italský kulturní institut
Japan Foundation 
Goethe Institut
Velvyslanectví Státu Izrael v ČR
Slovenský institut
Maďarský institut
Dánské velvyslanectví v ČR 
Zastoupení Valonsko – Brusel

Zastoupení vlámské vlády v ČR
Česká centra

Czech Tourism
Partner DOC.STREAM a Konference Fascinace
EHP fondy

Partneři Industry programu
Asociace producentů v audiovizi 

Central European Initiative
Mezinárodní visegrádský fond MIDPOINT / FAMU/MIDPOINT: Central European Script Center

Kancelář Kreativní Evropa – MEDIA
Spolupořadatel industry sekce 
Institut dokumentárního filmu 

Partnerský projekt
Doc Alliance Films

Generální mediální partner
Česká televize 

Hlavní mediální partneři 
Český rozhlas Vltava

Hospodářské noviny

Respekt

Oficiální festivalový vůz 
FORD / AC ROZKOŠ

Oficiální přepravní partner
TNT

Partner Game Zone
Dell | Intel

Regionální partneři 
Ammeraal Beltech

Chesterton

Dafe–plast

Gold Crystal

Javab

Kronospan

Mitech

Mokov

M-soft

Osmont

PSJ

Sepos

Oficiální festivalové pivo
Ježek

Oficiální dodavatelé
Abuco ICT

Ackee mobile applications / APP4FEST

Alza.cz

AZ Translations

Biofarma Sasov

BIOFILMS

Dřevovýroba Podzimek
Elektro-bicykl.cz

Eventival

Exit 112

F.H.PRAGER

Farma rodiny Němcovy

Farmářka

Ferona

Fine Coffee

GOPAS počítačová škola

HK dřevovýroba

Jabba design

Kellogg's, Pringles

KOMA Modular

REGIOJET

TISKÁRNA KALIBA

Tonera

Top Security

Xanadu Catering

Dále spolupracujeme
Aquapark Laguna

Dům kultury a odborů Jihlava

Europe Direct Jihlava

FAMU 

Horácké divadlo Jihlava

Chateau Herálec

Kavárna Muzeum

LUX Film Prize

Město Třešť

Národní filmový archiv

Oblastní galerie Vysočina

Vysoká škola polytechnická Jihlava

Slovenský filmový ústav

Mediální partneři 
Advojka

A2larm

Art & Antiques

Cinema

Cinepur

Český rozhlas Radio Wave

Film a doba

Iluminace

Literární noviny

Plakát s.r.o.

Playo TV

Rádio 1

Revolver Revue

Regionální mediální partneři
Jihlavské listy 

Hitradio Vysočina

SNIP & CO 

Zahraniční mediální partneři
Cineuropa

Film New Europe  

Kinečko 

Kinema.sk

Kino Ikon

Mediální spolupráce
25fps

Artmap

ČSFD.cz

Dějiny a současnost

Deník Referendum

Festival Guide

Flash Art

Full Moon Zine

H_aluze

His Voice

Host

Jihlava City

Jihlavská drbna

Kudy z nudy

Kult, Minikult

Magazín UNI

Nakladatelství AMU

Naše město – Třešť

Nový Prostor

Protisedi.cz

Sedmá generace

Tvar
� EMBED CorelDraw.Graphic.15  ���








Pro více informací volejte:

Michaela Jurenová  + 420 774 101 652 
media@dokument-festival.cz
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