KONOJEDY

V srpnu 2016 byly, po více než 14 měsících usilovné práce, úspěšně dokončeny stavebně restaurátorské práce projektu revitalizace kostela Konojedy financovaného z EHP a Norských fondů 2009 - 2014.  Cílem projektu byla záchrana a zpřístupnění kostela, který byl více jak dvacet let veřejnosti uzavřen. Kostel byl staticky zajištěn, obnoveny byly fasády a interiér. 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie v Konojedech u Úštěku je pozdně barokní stavbou. Jejím donátorem byl majitel panství Konojedy, F.K. Swéert-Sporck. Kostel se na počátku druhého desetiletí 21. století nacházel v žalostném stavu, pro statické poruchy byl veřejnosti uzavřen. Naděje na záchranu přišla s novým vlastníkem objektu, panem Vladimírem Přibylem majitelem přilehlého areálu zámku, a s novým správcem.
Spolku pro obnovu památek Úštěcka, který má od ledna 2014 kostel v Konojedech ve své správě, se podařilo na jeho záchranu získat 29.071.679,–Kč z Programu CZ06 – Kultura, oblast č.16 – Kulturní dědictví a současné umění. Z těchto prostředků byla realizována oprava fasád, statické zajištění, obnova interiéru včetně restaurování dveří a zachovaného mobiliáře. Byl opraven krov a vyměněna krytina nad oratoří, obnoveny byly podlahy, elektroinstalace a interiér byl kompletně vymalován. Vedle stavební činnosti probíhaly i práce restaurátorů. Restaurována byla architektura 7 mramorových oltářů, kazatelna, interiérové dveře, soubor dubových lavic, kříž a Boží oko na západní fasádě lodi kostela. 

Realizace projektu a zpřístupnění kostela veřejnosti umožní v následujících letech konání kulturních a společenských akcí. Další informace o projektu najdete na webových stránkách: http://www.pamatky-ustecko.cz/konojedy-kostel.php#aktuality
