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7. září 2017
Ve zlínském muzeu bude k vidění křehké umění Františka Zusky, držitele titulu Nositel tradice lidových řemesel
Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlíně připravilo pro návštěvníky výstavu dekorativních ozdob 
a předmětů ze slámy známého zlínského tvůrce Františka Zusky. Výstava začíná vernisáží ve čtvrtek 7. září v 17 hodin a lidé ji mohou navštívit ve 14|15 BAŤOVĚ INSTITUTU do 28. února 2018. 
„Výstava František Zuska | Ohlédnutí | Ozdoby ze slámy se koná u příležitosti mistrových 85. narozenin 
a nabídne reprezentativní průřez jeho celoživotním dílem od rané tvorby až po současnou figurální produkci. Některé výrobky, zejména ty současné, přitom budou veřejnosti prezentovány vůbec poprvé,“ uvedla Jana Koštuříková, etnografka a kurátorka výstavy z Muzea jihovýchodní Moravy ve Zlíně.
Většina předmětů pochází ze sbírek zlínského muzea a samotný autor je pro tuto příležitost doplnil 
o desítky dalších,  včetně kraslic intarzovaných slámou a rozměrného betlému z jeho nejnovější produkce. 
„Slaměné ozdoby dělám již více jak 40 let a v práci se slámou stále nalézám inspiraci. Vždycky něco vymyslím, chvíli se tomu věnuji a pak zase přijde něco nového. Mou specialitou jsou technicky náročné ploché ozdoby ze štípané slámy, především různé druhy sněhových vloček, ale vrcholem toho, co dokážu vyrobit, je betlém a figurální tvorba obecně,“ hodnotí své umění František Zuska.
Ve výstavě si děti mohou vyzkoušet práci se slámou a vytvořit si z ní ozdobný řetěz. Netradičnímu umění se bude věnovat i předvánoční edukační program pro školy, ve kterém čerstvý držitel titulu Nositel tradice lidových řemesel František Zuska dětěm osobně předvede základy výroby slaměných ozdob. 
Více informací na www.14-15.cz a www.muzeum-zlin.cz
Kontakt:
Ing. Alena Babicová
PR manažerka
14|15 Baťův institut, p. o 
M | alena.babicova@14-15.cz
M|  +420 736 505 513
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Ve 14|15 BAŤOVĚ INSTITUTU sídlí Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlíně, Krajská galerie výtvarného umění ve Zlíně, Krajská knihovna Františka Bartoše ve Zlíně �a 14|15 Baťův institut, které jsou příspěvkovými organizacemi Zlínského kraje.
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