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V Praze 2. 4. 2019
Na Ladronku přiletí Dívka na koštěti
Která česká čarodějnice se vám vybaví jako první? Nám rozhodně sympatická Saxana z filmu Dívka na koštěti. A její představitelka, Petra Černocká, bude v úterý 30. 4. 2019 řídit největší slet čarodějných bytostí ČARODĚJNICE NA LADRONCE.
Návštěvníci čarodějného odpoledne se mohou těšit na čarokrásné tóny rockové skupiny TH!S hercem Vojtou Kotkem a úspěšné studentské kapely WxP, Infinity a Vitus de Nis. Čeká vás bohatý doprovodný program DDM Hlavního města Praha, dále čarodějnické soutěže pro malé, velké, ale i čtyřnohé miláčky o hodnotné ceny, kouzelnické show a sportovní vyžití. Chybět nebudou pokrmy a lektvary kouzelných chutí pro začínající i pokročilé čaroděje a čarodějnice. 
„Čarodějnice na Ladronce každý rok přilákají přes deset tisíc lidí, a to jak na skvělé zázemí Ladronky, tak originální program akce. A protože se letošní čarodějnický slet ponese ve znamení Dívky na koštěti, přiletí na něm filmová Saxana Petra Černocká. Tím nepřímo zavzpomínáme i na režiséra a scénáristu Dívky na koštěti Václava Vorlíčka, který nás letos bohužel opustil,“ představuje téma letošních Čarodějnic na Ladronce Ondřej Kolář, starosta městské části Praha 6. 
Vstup na akci je zdarma, jedinou podmínkou je dobrá nálada a dodržování čarodějnických pravidel ohleduplného chování, které najdete na webu www.carodejnicenaladronce.cz.
Termín konání: úterý 30. 4. 2019 od 14:00 hod
Lokalita: park Ladronka, Praha 6
Vstupné: zdarma
Program: Koncert TH!S s Vojtou Kotkem, čarodějnické show, soutěže, sportovní aktivity a opékání špekáčků
Více informací: www.carodejnicenaladronce.cz, www.facebook.com/CarodejniceNaLadronce
Informace pro media: 
Darina Boumová, tel.: 608 310 366, email: darina@4info.cz
Aleš Povr, tel: 608 272 217, email: ales@4info.cz 
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