Závěrečný program „Měsíc Bukurešti v Praze” 
· 30. září, středa – Literární večer „Poetiky každodennosti” a vydání rumunského čísla časopisu PLAV: „Pláč a smích země Rumunské“
Místo: Kavárna Krásný ztráty (Náprstkova 10, Praha 1, Staré Město)

Čas: 17.00 – 20.00 

Série setkání „Poetiky každodennosti“ přestavuje kulturně-literární zásah věnovaný původně nedávným debutantům v rumunské literatuře. Živá hudba, recitály a diskuze s autory označovanými za „Generaci 2000“ nabídli příležitost důvěrného seznámení s individualitami rýsujícími se na startovní čáře literatury posledních let. Každé nakladatelství „Poetiků každodennosti“ mělo jako hosty spisovatelé, kteří představili vlastní spisy a postavení, která zaujímají vůči těm nejkonkrétnějším aktualitám. Časem byli do Poetik pozváni i zasvěcení spisovatelé, kteří ovlivňují různé směry dnešního psaní. Většina setkání tohoto projektu se uskutečnila v Club A, jednom bukurešťském klubu, jemuž se nelze vyhnout ve spojitosti s dějinami undergroundu posledních třiceti let v Rumunsku.             

Hosté: Domnica Drumea, Oana Cătălina Ninu, Răzvan Ţupa, Cosmin Perţa, Mugur Grosu obnoví bukurešťskou atmosféru a přinesou vzorek současné rumunské poezie. Videopoezie Mugura Grosu a film „Poezie. Moc. Hodina nových básníků a jejich mocí” doplní program Poetik, aby nám předvedly, čím je ještě dnes poezie. 

Site: http://poetica.rocultura.ro 

· 1. října, čtvrtek – Přednáška Bogdana Movileana „Sladké filmy jak v Bukurešti nikde jinde nenajdeš. Bukurešť ve filmu a film v Bukurešti.”
Místo: Kavárna Krásný ztráty (Náprstkova 10, Praha 1, Staré Město)

Čas: 17.00

Host: Bogdan Movileanu

Sladké filmy jak v Bukurešti nikde jinde nenajdeš. Bukurešť ve filmu a film v Bukurešti. - představuje chronologický ucelený pohled na to, co znamenal film v Bukurešti od prvního promítání roku 1896 až po Auroru Cristiho Puiu, který by se měl teprve objevit. Od filmů představujících Bukurešť až po způsob jakým Bukurešť představuje filmy. Od nemnoha koprodukcí v minulosti až po vzrůstající zájem západu o Rumunsko. Přednášku doplní slideshow fotografií. 
Bogdan Movileanu, scénárista a montér, je redaktorem časopisu Cinesemnal Rumunské kinotéky Národního filmového archivu. Aktivně se zapojuje do bukurešťských kinematografických událostí a nejen to, Bogdan Movileanu byl redaktorem časopisu studentského festivalu CineMAiubit v Bukurešti (ročníky 2006, 2007, 2008) a festivalu IPIFF v Mangalii (ročník 2007), a montérem pro Best Film Fest – Ceny rumunské kritiky (ročníky 2008, 2009).    

· 1. října, čtvrtek – Promítání krátkometrážních filmů Apartmá (Apartamentul), Challenge Day, Káva a cigarety
· Apartmá / Apartamentul (2004, r. Constantin Popescu, krátkometrážní film, 15 min.)

Film pojednává o narušení sebeuvědomění, ztrátě identity jedince uvíznutí bytí v automatismech, propadnutí se do podmínek podčlověka tím, že se člověk soustředí pouze na uspokojení biologických potřeb, především těch sexuálních. Obrazový projev nám současně zdůrazňuje i nepřítomnost identity prostoru a času jakožto důsledku neschopnosti je nadále vnímat. Film je vytvořen ze dvou záběrů, zdánlivě komplementárních, v jádru totožných, tedy bez identity, které spojuje přítomnost muže středního věku, střední třídy (Nicodim Ungureanu) s nejasným zaměstnáním, který se během dvou ranních chvil, v sobotu 28. a v neděli 29., nachází před panelovým domem se zdí pomalovanou graffiti ve stavu očekávání a nerozhodnosti. Přes oblek nosívá ještě plášť světle béžové barvy a v ruce malé cestovní zavazadlo...         

(Mircea Dumitrescu, filmový kritik)

Rumunsky s českými titulky. 

· Challenge Day (2005, r. Napoleon Helmis, krátkometrážní film, 10 min.)

Dnes probíhá mezi „naším“ městem a japonským městem Morioka závod. Jeden noční hlídač odchází ze směny a odmítá se zapojit do tohoto bouřlivého nadšení vyvolaného přáním sportovat kdekoliv kvůli poražení Japonců. V závěru se nám odkrývá jeho identita: bývalý světový a olympijský šampión ve veslování. Metafora zapomnění.    

Rumunsky s českými titulky.
· Káva a cigarety / Un cartuş de Kent şi un pachet de cafea (2004, r. Cristi Puiu, krátkometrážní film, 10 min.)
Otec (Victor Rebengiuc), propuštěný z práce dva roky před odchodem do důchodu, by se chtěl znovu nechat zaměstnat a požádá o podporu svého syna (Mimi Brănescu). Podmínkou získání zaměstnání nočního hlídače je připravit úplatek pro ředitele jedné soukromé firmy. A tímto způsobem se tyč cigaret Kent a balení kávy stávají v tomto filmu symbolickými předměty zkorumpované společnosti postrádající duch solidarity. Událost se odehrává v jedné bukurešťské restauraci.

Rumunsky s českými titulky. 

· 2. října, pátek – Hudební koncert „Bucharest AV”

Místo: Nádvoří Národního divadla v Praze (Ostrovní 1, 112 30 Praha 1)

Čas: 17.00 – 19.00

Hosté: Oana Mariş – hoboj, Ştefan Barbu – housle, Ioana Peteu – violoncello, Luiza Iorga – viola, Daniel Ivaşcu – perkuse, Electric Brother (Cristian Ştefănescu) – elektronické nástroje, Vlaicu Golcea – elektronické nástroje, Daniel Gontz – video umělec, Alexandru Anastasiu – vibrafon. 

Bucharest AV (Bucharest AudioVideo) je úplně novým, originálním projektem, prostřednictvím kterého si jeho iniciátoři předsevzali, že vytvoří v představení zcela nový ozvučený svět: opery velkých světových skladatelů, transponované pro klasický kvartet (hoboj, housle, viola, violoncello) a tradiční perkuse jsou zvukově předimenzovány novým nástrojem: počítačem. Cílem projektu je propagovat dva nové koncepty multi-art a fusion hudbu – připojením video-artu novému hudebnímu stylu současnosti. Současně je hudba doprovázena vizuálním komentářem uskutečněném montáží fotografií, snímky předem natočenými i živými snímky, tedy video-materiálem podobným hudební improvizaci. Neznámé je rovněž to, že námět promítaných obrazů je umístěn do městského kontextu a tímto městským kontextem je Bukurešť, město, v němž žijí a tvoří všichni umělci podílející se na tomto projektu. Takovýto projekt, který k sobě váže hudbu a obraz, sleduje především vytvoření nového způsobu vnímání současné hudby, otevření se novým oblastem, jež dnešní veřejnost ještě neprozkoumala a´t už nedostatkem informací či nedostatečnou nabídkou.                  

http://bucharestav.blogspot.com/

