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Tisková zpráva
České hračky a řemesla již potřetí na Novoměstské radnici

Česká hračka a Novoměstská radnice srdečně zvou všechny hravé děti, rodiče i prarodiče na 3. adventní trh ,,Česká hračka a řemeslo”. O víkendu 12. a 13. prosince 2015 se v Novoměstská radnici představí čeští výrobci hraček a zástupci řemesné tvorby. Chybět nebudou ani tradiční tvořivé dílny (nejen) pro děti a bohatý doprovodný kulturní program s dětskými sbory, loutkovými divadly a dalšími představeními.
Po dvou úspěšných ročnících se o víkendu 12. a 13. prosince v Novoměstské radnici v Praze znovu koná adventní trh „Česká hračka a řemeslo.“ Unikátní prostory Novoměstské radnice nabídnou během třetího adventního víkendu to nejlepší z hračkářské a  řemeslné tvorby. Po oba dny je akce otevřena od 10 do 18 hodin.
„Na akci se návštěvníkům opět představí výhradně tuzemští výrobci hraček všech typů a materiálů. Jsme potěšeni, že vedle výrobců, kteří se naše adventního trhu zúčastňují pravidelně, se také na této akci každý rok představí i noví výrobci. Velkým lákadlem letošního 3. ročníku bude funkční modelové kolejiště od firmy ETS a dalších firem. Prodej hraček stejně jako v minulých letech doplní nabídka řemeslných a uměleckých výrobků, dětských knih, regionální potraviny a pochutiny. Letos se adventní trh více zaměří na dovednosti a hravost. ,,Tvořivý svět České hračky” nabídne několik tvůrčích dílen a dětský herní koutek s hlídaním dětí pod profesionálním pedagogickým dozorem. Rodiče tak mohou bez obav své děti ponechat jejich hraní nebo tvořivému nadšení a jít vybírat ze široké nabídky kvalitních výrobků”, představuje akci Petr Heinzl z firmy Česká hračka, která akci pořádá ve spolupráci s Novoměstskou radnicí.
"Již třetí ročník adventního trhu plného hraček, původních českých výrobků se na Novoměstské radnici stává dobrou tradicí. Vždy nás těší, že přicházejí rodiny s dětmi, a rodič i prarodiče zde často nakupují pro vnoučata hračky, které nestárnou. Jako vždy nabízíme i bohatý kulturní program, odpočinkové a hrací zóny. Je to výborný program pro třetí adventní víkend,”zve na adventní trh ředitel Novoměstské radnice Albert Kubišta.
K dobré náladě jistě přispějí stánky s občerstvením na nádvoří i uvnitř radnice. Návštěvníci budou moci ochutnat domácí kuchyni – polévky nebo koláče jako od maminky a mnoho dalších dobrot. Bude-li třeba se ohřát, svařeného vína i lahodné kávy přímo z pražírny, bude dostatek. 

„Nezapomínáme také na podporu těch, kteří ji potřebují – přímo v prostorách radnice se budou prezentovat chráněné dílny a další neziskové organizace. Součástí expozice firmy Česká hračka bude i možnost dobrovolného příspěvku, kdy výtěžek bude bude použit na nákup hraček, kterými budou obdarovány azylové domy pro matky s dětmi a další organizace po celé České republice. Informace budou zveřejňovány na webových a facebookových stránkách České hračky. Zájemci nám tedy mohou již nyní posílat typy a kontakty na organizace, které si takovou podporu zaslouží”, dodává k charitativní části adventního trhu Petr Heinzl z firmy Česká hračka.

Vstupné na akci je zdarma

Adventní trh pořádá Novoměstská radnice a portál Česká hračka.

KDY: 
sobota 12. 12. 2015 od 10:00 – 18:00 hod


         neděle 13. 12. 2015 od 10:00 – 18:00 hod

KDE: 
Novoměstská radnice, Karlovo náměstí 1, 120 00 Praha 2
Časový harmonogram, seznam vystavovatelů a více  informací najdete na www.nrpraha.cz a www.ceska-hracka.cz. 

Kontakt:   Albert Kubišta, ředitel Novoměstské radnice, tel: 731 439 764,  albert.kubista@nrpraha.cz
                 Petr Heinzl, informační portál Česká hračka, tel: 774 346 951, petr.heinzl@ceska-hracka.cz
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