TZ UH 
Umíme Hrát vám přináší adventní koncert ve Starém Městě s provokativním názvem Barokní šleh
Kostel sv. Ducha, náměstí Velké Moravy ve Starém Městě,

v neděli 11.prosince 2016 v 16 hodin
Třetí koncertní sezóna hudebního spolku Umíme Hrát přináší adventní koncert Barokní šleh. Baroko mnoha tváří v úžasném prostoru staroměstského kostela sv. Ducha. Představí se Slovácký komorní orchestr (SKO), Jiří Pospíchal a jejich hosté.

„ Klasická hudba je pro nás posvátná a ta barokní snad přímo vybízí ke zbožné náladě. Zahrát si v úžasném kruhovém prostoru tohoto moderního chrámu je snem všech muzikantů. Už Beethoven považoval pomlku za součást hudby a dozvuk, akustika sakrálních staveb umožňuje nám hudebníkům velký prostor pro vlastní imaginaci,“ říká Jiří Pospíchal, sólista a tvůrce tohoto výjimečného koncertu. 
„Na programu koncertu zazní barokní skladby jak z Bachova Německa, nebo Corelliho Itálie či Händelovy Anglie,“ pokračuje Pospíchal. Koncert si vytyčil za úkol poznat všechny akustické stránky kostela sv.Ducha a proto se publikum ocitne přímo uprostřed akustické laboratoře. Hudební spolek Umíme Hrát dává na svých koncertech příležitost mladým začínajícím umělcům a proto i na tomto koncertě vystoupí Matouš Pospíchal a cimbálové muziky ze ZUŠ Uherské Hradiště. 
Po koncertě jste srdečně zváni na degustaci vín firmy Znovín a na setkání s umělci, které se bude konat v přilehlém jezuitském sklepě po skončení koncertu.

Slovácký komorní orchestr tvoří mladí profesionální hudebníci, kteří mají k oblasti Uherskohradišťska specifický, vřelý vztah a často jsou pedagogy místních základních uměleckých škol. V čele SKO stojí dvě výrazné umělecké osobnosti, houslista Jiří Pospíchal a violoncellista David Hrubý. Na svých koncertech SKO úspěšně spolupracuje s místními soubory i předními umělci české hudební scény a zároveň se snaží naplňovat myšlenku podporovat mladé talentované žáky základních uměleckých škol, kterým dává na svých koncertech jedinečnou příležitost vystoupit sólově za doprovodu orchestru. Jedním z cílů SKO je, aby posluchači vnímali hudbu nejen jako dědictví minulosti, ale součást moderního života, i proto pod záštitou hudebního spolku Umíme hrát připravuje cyklus tradičních i netradičních koncertů. Loni poprvé hudební spolek UH zařadil také nevšedně koncipované komorní koncerty cyklu P.U.N.K (Pořádné Umění Nemůžeš Krotit), v rámci nichž zasazuje klasickou hudbu do „neklasických“ kontextů a prostředí. V neposlední řadě uvádí také autorské koncerty připravované speciálně pro děti. 
Vstupenky ve výši 150/50/0 Kč lze zakoupit přímo na místě před koncertem. Rezervace lze provádět také prostřednictvím e-mailu umimehrat@gmail.com nebo zaslaných zpráv na facebookový profil Umíme Hrát. Rezervované vstupenky je potřeba si vyzvednout nejpozději 15 minut před zahájením koncertu. 
Hudební uskupení Umíme Hrát, v čele s vynikajícím houslistou Jiřím Pospíchalem, vzniklo v roce 2013 a má za sebou již dvě mimořádně divácky i profesně úspěšné koncertní sezóny. Hlavním cílem je přinášet kvalitní klasickou hudbu na špičkové úrovni do míst, kde se běžně neprovozuje. Každý koncert přináší posluchačům setkání s krásou, tradicí a noblesou.
