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Historie Staré radnice v Havlíčkově Brodě

Dominantou náměstí je budova Staré radnice, která se nachází na jižní straně náměstí a stojí na parcele dvou gotických domů. Svým honosným renesančním štítem i vížkou s hodinami dokazuje bohatství města v 16. – 17. století. Ve výklenku je známá „Brodská smrt“ – kostra hlásného Hnáta, který chtěl roku 1472 vydat město Jihlavským a byl pro výstrahu „navždy“ za svoji zradu potrestán. 

Stará radnice je pozdně gotická stavba z konce 15. století.  Po velkém požáru v roce 1662 byla přestavěna v tehdy novém renesančním slohu. V zadním traktu býval pivovar, jehož sklepy se dochovaly. V roce 1834 zachvátil budovu další požár, kdy vyhořela nejen radnice, ale i sousední pivovar. Radnice po požáru dostala novou střechu z tašek a vížka byla pobyta plechem. Po přestěhování úřadu ze Staré radnice do bývalé městské rychty se budova stala sídlem několika státních institucí. V současné době zahrnuje kromě reprezentativních prostor také sídlo knihovny.

Plánované využití objektu

V Havlíčkově Brodě by se v příštím roce měla začít stavět nová budova Krajské knihovny. Po uvolnění prostor plánuje město do prostor Staré radnice umístit např. regionální muzeum. Reprezentativní prostory jsou již dnes využívány k pořádání různých kulturních akcí.

Zdroje financování

Od roku 2013 probíhala rekonstrukce objektu Staré radnice, která čítala tři etapy. Všechny práce byly hrazeny z rozpočtu města Havlíčkův Brod.
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